
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 15 september 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Landbouwbeleid  -  Vergroening en klimaatbetrokkenheid

Op 12 juli 2016 bracht de Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij (SALV) een 
advies uit waarmee de raad een insteek wil geven voor de komende beleidsbrief 2017. 
Ook aandacht voor de landbouw in het klimaatbeleid kan daarbij niet ontbreken.

1. Op welke manier zal landbouw bij het klimaatbeleid worden betrokken?

2. Zal landbouw als een gelijke sector worden behandeld met de andere? Met andere 
woorden, zal er niet extra naar de landbouw worden gekeken voor het opleggen van 
extra lasten en zullen de reeds geleverde inspanningen in het verleden ten volle in 
rekening worden gebracht?

3. Zal er naast aandacht voor de honingbijen ook aandacht zijn voor de complementaire 
rol van wilde bestuivers voor de kwaliteit en de opbrengst van heel wat 
landbouwproducten? 

4. Wordt het actieplan voor de bijen opgewaardeerd tot een geïntegreerd bijenplan met 
aandacht voor zowel honingbijen als wilde bijen?

5. Welke maatregelen zullen worden genomen om de achteruitgang van wilde 
bestuivers een halt toe te roepen?

6. Zal er in 2017 een effectiviteits- en efficiëntieanalyse van het erosiebeleid worden 
uitgevoerd, met bijzondere aandacht voor de nieuwe maatregelen die nog niet 
geëvalueerd werden?

7. Zal er een monitoring van de Vlaamse vergroeningsmaatregelen en analyse van de 
ecologische doelmatigheid en de praktische uitvoerbaarheid van de vergroening 
worden uitgevoerd?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 910 van 15 september 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Landbouw werkt volop mee aan het traject Vlaamse Klimaattop van de Vlaamse 
Regering. Op 20 juni en op 3 oktober heb ik een twee klimaatrondetafels “Landbouw 
en Visserij” georganiseerd. 

2. Alle sectoren zullen op gelijke manier worden behandeld en reeds geleverde 
inspanningen worden in rekening gebracht. De klimaattop gaat ook niet zozeer over 
het ‘opleggen van lasten’ maar over gezamenlijke engagementen om de 
klimaatdoelstellingen te halen.

3-4.Hiertoe verwijs ik u naar mijn antwoord op uw vraag om uitleg nr. 2580 die tijdens 
de Commissie Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid van 20 september 2016 werd 
behandeld.

5. De wilde fauna en dus het bestand van de wilde bijengemeenschap krijgt in de 
eerste plaats aandacht in het kader van het milieu- en natuurbeleid. Hier wordt 
zwaar ingezet op de ‘Week van de Bij’ (eerste week van juni) waarbij heel wat 
promotiemateriaal wordt aangemaakt en verschillende activiteiten worden 
georganiseerd om de problematiek van de wilde bij in de actualiteit te plaatsen. Er is 
structurele samenwerking tussen het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie en 
het Departement Landbouw en Visserij om mogelijke synergiën en opportuniteiten te 
detecteren en af te stemmen.
Ik wil er bovendien op wijzen dat de wilde bestuivers ook baat vinden bij de 
vergroeningsmaatregelen die verplicht werden onder het stelsel van de directe steun 
voor landbouwers of vallen onder het plattelandsbeleid.

6. De uitvoering, de resultaten en de doelmatigheid van de GLB-randvoorwaarden op 
het vlak van de erosiebestrijding zullen in 2017 worden gemonitord, geëvalueerd en 
gerapporteerd. 

7. Het is niet duidelijk wat u bedoelt met Vlaamse vergroeningsmaatregelen.


